



## Кто поймал удачу на мормышку



**19 марта состоялось одно из самых захватывающих событий этой весны, которого с нетерпением ждали рыбаки не только Томска, но и всей области. На озере Родниковом Шегарского района прошёл уже четвёртый по счёту фестиваль-конкурс «Народная рыбалка». Количество участников и гостей фестиваля растёт с каждым годом, теперь сюда приезжают не только порыбачить, но и отдохнуть всей семьёй.**

Как и в год назад, регистрацию участников организаторам пришлось приостановить, поскольку желающих было слишком много, а количество рыбаков на водоёме в целях безопасности было ограничено тысячей человек. Несмотря на это, 1300 человек из 12 районов Томской области приехали попытаться рыбацкое счастье на озеро Родниковое. Ранним утром к месту проведения соревнований стали съезжаться рыбаки.

Ровно в одиннадцать часов зазвучали фанфары, и на сцену поднялись официальные лица во главе с заместителем губернатора Томской области Сергеем Кнорром.

Здесь собралась людина, которых объединяет любовь к здоровому образу жизни и рыбалке, – сказал Сергей Филиппович, приветствуя гостей и участников. – В этом году 1300 участников и 140 семейных команд, а на первом фестивале было всего девять семей. Самому ма-

ленькому участнику не исполнилось ещё и трёх лет, а самому опытному уже семьдесят пять.

Сергей Кнорр пожелал рыбакам хорошего клёва и, самое главное, удачи, завершив своё приветствие словами девиза фестиваля: «Томичу – любая рыба по плечу».

Любителей рыбной ловли также поприветствовал начальник Верхнеобского управления федерального агентства по рыболовству Владимир Султанов и глава Шегарского района Владимир Маргер, который пожелал участникам спортивной честности и хорошего клёва.

Сильный порывистый ветер не дал парашютистам совершить точный прыжок, разбросав их по всему озеру, но помешать рыбалке он никак не мог. В зонах, где шли соревнования, всюду шла рыбалка. А ещё то и дело открывались термосы с горячим чаем, а самые юные рыбаки за обе щеки уплетали бутерброды с колбасой.

Кривошеинские рыбаки представляли 16 человек. Из их числа лучший результат показал Евгений Шабалин. Среди номинации «Юноши и девушки от 14 до 17 лет» одержал Павел Бульчев из Томска. В этой номинации кривошеинец Владислав Силкин занял 10 место. Он был награжден дипломом и призами.

Среди ветеранов самый большой улов оказался у представителя Томского района Николая Комарова 1002 грамма. А в номинации «Мужчины от 18 до 60 лет» праздновал томич Тимур Турбаев – 1565 граммов. Ему вручили малый кубок и лодку ПВХ, правда, без мотора.

Звание «Народного рыбака» в этом году получил представитель Кожевниковского района Валентин Брагин. Его улов составил 1950 граммов. По традиции победитель был награжден лодкой ПВХ с мотором.

**И. Алексеев.**

## С праздником!

**Уважаемые работники и ветераны культуры Кривошеинского района!**

Примите самые теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Культура держится на людях – творцах, энтузиастах, влюбленных в свое дело, каждый из которых незаменим на своём месте. Ваш повседневный вклад в сохранение культурного наследия и развитие народного творчества дарит людям радость общения с миром красоты. Своим благородным трудом и неимоверными усилиями Вы сохраняете музеи и библиотеки, театры и Дома культуры, реализуете культурную политику, способствующую становлению

личности и улучшению нравственного состояния общества.

Искренне благодарим Вас за профессионализм, постоянный творческий поиск. Уверены, что Ваш талант, мастерство и преданность профессии найдут самый горячий отклик в сердцах наших жителей.

От души желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, новых творческих успехов, доброго здоровья и благополучия.

**В. Нестеров,**  
председатель Думы района,  
**С. Тайлашев,**  
глава района.

## Коротко о разном

### Приглашаем на премьеру

30 и 31 марта любителей театрального искусства приглашаем в зрительном зале ЦКД «Космос». Кривошеинский народный театр «Премьер» совместно с хореографическим коллективом «Ювента» подготовил для своих земляков новую постановку – современную версию «Ромео и Джульетта».

Спектакль музыкальный, с пластическими хореографическими решениями. К тому же разновозрастной. В нем задействованы как актеры со стажем, так и совсем юные. Зрители вновь увидят на сцене Ольгу Хатькову, Владимира Нестерова, Татьяну Полубятко, Вячеслава Сутко, Олега Панова, Нико-

лая Исакова, Алексея Трунова, Людмилу Елецкую, Александра Михейлиса. В числе молодых актеров Анастасия Булахова, Глеб Храпов, Руслан Князюк, Диана Штыкина, Роман Лябик, Руслан Литосов.

В постановке затронуты вечные темы: юношеской любви, человеческих взаимоотношений, взаимоотношений родителей и детей. Зрителей ждет много музыки, песен, танцев.

Открыта предварительная продажа билетов. Цена – 250 рублей. Справки по телефону 2-17-90.

Начало спектаклей – в 18-00 часов. Приглашаем всех желающих и желаем приятного просмотра.

### Конкурс национальной песни

В минувшие выходные в Томском Дворце народного творчества «Авангард» в рамках губернаторского фестиваля народного творчества «Вместе мы – Россия» состоялся ежегодный областной конкурс национальной песни «Радуга». В нем традиционно приняли участие и представители Кривошеинского района.

Всегда тепло встречают зрители на сцене наших земляков Камиля Мустафина и Марго Яврумян. В этом году выступление Камиля Саитовича было отмечено дипломом за участие, а вот воспитанница Ольги Миньковой Марго Яврумян стала лауреатом конкурса второй степени.

**Татьяна Нестерова.**

### Награждены за успешную работу

Постановлением Центральной Избирательной комиссии Российской Федерации от 25 февраля 2016 года №325/1854-6 «О поощрении организаторов выборов и иных участников избирательного процесса» за успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний в РФ благодарность Центральной избирательной комиссии РФ объявлена Ларисе Александровне Кузьминой, секретарю территориальной избирательной комиссии Кривошеин-

ского района. Кроме этого, за успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний благодарственное письмо Центральной избирательной комиссии Федерации направлено Зинаиде Ильиничне Лебедевой.

Члены ТИК искренне поздравляют своих коллег с такой высокой оценкой их работы в период подготовки и проведения выборов.

**Е. Шамак,**  
председатель территориальной комиссии.

**Вести из Иштанского поселения**

**Мужчин больше**

На территории Иштанского сельского поселения согласно переписи на 1 января 2016 года состоят на регистрационном учёте 1042 человека, из них: в селе Иштан - 440 человек, в селе Никольское - 304, в деревне Рыбалово - 139, в деревне Карнаухо - 102 и в деревне Чагино - 57 человек.

Мужское население на-

считывает 543 человека, женщин на территории поселения проживает 499. В прошлом году на территории Иштанского сельского поселения умерли 16 человек, а родилось 9 малышей.

Число личных хозяйств в поселении - 453. В них содержится: КРС - 331 голова, коров - 197, свиней - 289 голов, овец - 754, коз - 44, ло-

шадей - 138, кроликов - 136. Поголовье птиц насчитывает более 900, пчелосемей - 166 штук.

Зарегистрированы также 5 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей. КРС в них насчитывается 19 голов, лошадей - 6, свиней 122, овец - 25 голов, птиц - 28 штук, пчелосемей - 153.

**Готовимся к паводку**

Остается совсем немного времени для подготовки к весеннему половодью на территории Иштанского поселения. В зону подтопления подпадают с. Никольское и д. Карнаухо. Паводок каждый год проходит по-разному, но то, что дороги будут переполнены и будет нарушено транспортное сообщение, это однозначно. Сейчас заключаются договора с владельцами лодок на случай ЧС, с индивидуальными предпринимателями - на досрочный завоз товаров и продуктов первой необходимости в местные магазины. В поселении имеется моторная лодка, на кото-

рой С.Н. Миронов один раз в неделю будет осуществлять доставку хлеба для жителей Карнаухова. В с. Никольское привозом хлеба уже не один год занимается индивидуальный предприниматель В.Е. Досуева. Одной только ей известно, как сложно все это организовать, договориться и привезти хлеб в свой магазин.

В селе Никольское на Оби имеется водомерный пост, где уже много лет работает И.М. Осипова, человек, который во время паводка становится важной персоной в районе. Она исправно делает замеры уровня воды по нескольку раз в день, а в кри-

тические моменты - каждый час, и мы все с нетерпением ждем, на сколько сантиметров прибыло или убыло воды в реке. От ее информации зависит оперативность действий тех, кто несет ответственность за жизнь и здоровье людей, живущих на этих территориях. Работа у Ирины Михайловны нелегкая: приходится в дождь, в сылякоть, зимой на лыжах, весной по лужам в болотных сапогах добираться до водомерного поста. Но мы точно знаем, что оперативная информация по уровню воды в Оби будет получена от нее в срок.

**«Ярмарка выходного дня»**

Каждую субботу по 6-7 жителей Карнаухова выезжают в Томск для участия в «Ярмарках выходного дня», где продают излишки продукции со своих личных подворий. В областном центре для этого созданы все условия. Администрация города бесплатно предоставляет места для желающих поторговать, у нас это улица Сибирская.

Горожане охотно покупают натуральную продукцию, привезенную из села. Ведь ее продает сам производитель, которому тут же можно задать любой вопрос относительно приобретаемого товара. Получается, хорошо всем: горожане едят свежие и натуральные молоко, творог, мясо, рыбу и т.д., а сельчане имеют возможность заработать деньги. В среднем

за несколько часов торговли в субботний день можно выручить в среднем от двух до пяти тысяч рублей. Правда, для этого нужно хорошо потрудиться всю неделю.

В числе активных участников «Ярмарок выходного дня» жители д. Карнаухо Татьяна Назаренко, Оксана Бузаева, Наталья Давыдова, Галина Ермолаева, Ирина Миронова, Юлия Натарева.

**Навести чистоту – наша общая забота**

На календаре еще март, но уже сейчас необходимо начинать работу по благоустройству и санитарной уборке населенных пунктов. Наша общая задача - навести чистоту и порядок, сделать наши села чище и красивее. Убрать дворы, прилегающие территории, навести порядок на кладбищах - по силам каждому. Рассчитываем на твердую гражданскую позицию жителей, на то, что никто не останется равнодушным и внесет свой посильный вклад в общее дело.

Каждую весну повсеместно начинается оживлённая работа по санитарной очистке населенных пунктов. Некоторые дворы и улицы, территории магазинов, лесополосы, прибрежные зоны водоёмов захламлины и имеют неприглядный вид. Повсеместно обнажились «за-

лежи» бытового мусора, пластиковых бутылок и других отходов жизнедеятельности, которые не только наносят большой вред экологии, портят ландшафт, но и просто отравляют настроение людей.

Давайте все вместе подойдем к наведению чистоты и порядка ответственно и похозяйски. Наши населённые пункты нуждаются в заботливых руках и нашем участии.

Согласно Правилам благоустройства и санитарного содержания населённых пунктов поселения, при любых видах уборки запрещается вывозить и выгружать бытовой, строительный мусор и грунт, промышленные отходы в места, не отведенные для этой цели; сжигать бытовой мусор, листья, обрезки деревьев, полимерную

тару и пленку на улицах, во дворах организаций, учреждений и индивидуальных домовладений, а также закапывать бытовые отходы в землю; сорить на улицах и в других общественных местах, оставлять мусор и пищевые отходы на улице; складировать строительные материалы, органические удобрения (навоз), мусор на прилегающих к строениям и домовладениям территориях; захламлять придомовые, дворовые территории общего пользования металлическим ломом, строительным, бытовым мусором и другими материалами.

Наше сельское поселение - наш общий дом, и мы должны быть в нем настоящими и заботливыми хозяевами!

**Л. Маленкова,**  
глава  
Иштанского поселения.

**Без форс-мажора не обошлось**

На очередной встрече глава района С.А. Тайлашев общался с жителями Никольска. Он вкратце рассказал, что сделано в прошлом году и что предстоит сделать в нынешнем. Прошедший год в сельском хозяйстве был непростой. Погодные условия оставляли желать лучшего. Тем не менее дойное стадо в районе на сегодня составляет 1780 голов. Животноводы СПК «Белосток» достигли 1000 голов дойного стада айшорской породы и надаивают больше 20 тонн молока в сутки. Район по производству молока стабильно идет третьим в области.

Увеличивает выпуск готовой продукции «ЗПК Сиблестрейд». А также в Красном Яре наращивает производство китайская компания «Шинь-Линь». 29 февраля за короткий срок сдан долгожданный для карнаухоцев мост через Комлугач.

На встречу пришло около 30 человек. Из-за аномально теплой зимы переправа через Обь действовала для грузо-

вых машин всего ... 12 дней. А почти все деляны для заготовки дров у никольцев за рекой. Надеялись на морозы, но их не было. В.П. Штыкин и М.В. Чирюкин винули дорожников, что не было возможности привезти дрова. Ведущий инженер центрального филиала ГУП ТО «Областное ДРСУ» Н.Н. Студенков объяснил, что переправа была установлена 15 января в 8 тонн. А 26 января тоннаж снизили до 2 тонн из-за тепла. К тому же вода резко упала и лед завис. Поскольку дров никольцы не могли привезти, то и возникли форс-мажорные обстоятельства.

Положительно то, что в Никольске - втором по численности Иштанского поселения - много детей, значит, село будет развиваться. О мерах социальной поддержки населения проинформировали жителей Никольска руководители Пенсионного фонда Е.А. Шамак, центра занятости населения Н.Г. Лебедева и начальник Кривошеинского ЦРЭС А.В. Дроздов.

**Малый бизнес большой страны**



Под таким слоганом в I квартале 2016 года в нашей стране проводится сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года.

Сплошное наблюдение проводится в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и охватывает все средние, малые предприятия, а также индивидуальных предпринимателей.

Проведение сплошного статистического наблюдения обусловлено необходимостью получить детализированную информацию о состоянии отечественного предпринимательства, его экономическом и инвестиционном потенциале, перспективах развития. Государство должно знать, чем живет современный бизнес, какие направления нуждаются в его поддержке.

Кроме того, итоги обследования дадут возможность самому бизнесу увидеть структуру рынка и понять, куда двигаться и какие направления развивать. Полученная информация принесет немалую пользу предпринимателям, позволит им увидеть «бизнес-картину» своего региона, оценить конкурентный рынок, понять для себя какие сферы охвачены предпринимательством, а какие могут стать неплохой перспективой на будущее, и куда можно было бы выгодно вложить инвестиции.

Результаты исследования станут доступны и официально опубликованы. В соответствии

с требованиями закона о персональных данных при обработке информация обезличивается и будет использоваться исключительно в обобщенном виде без указания контактной информации и результатов деятельности конкретного юридического лица или индивидуального предпринимателя. Обработанные данные будут представлять собой сводную информацию по России, субъектам РФ, муниципальным образованиям и видам экономической деятельности.

Всем субъектам, относящимся к малому и среднему предпринимательству, необходимо принять участие в сплошном федеральном статистическом наблюдении в соответствии с п. 3 Положения "Об условиях представления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 года № 620.

Срок предоставления сведений малыми предприятиями (форма № МП-сп) и индивидуальными предпринимателями (форма № 1-предприниматель) - до 1 апреля 2016 года.

Ознакомиться с официальными документами о подготовке и ходе проведения сплошного наблюдения, в том числе с инструкциями по заполнению прилагаемых форм, можно на официальном сайте Росстата в сети Интернет [www.gks.ru](http://www.gks.ru) и Томскстата <http://tmsk.gks.ru>

**Кривошеинский районный  
отдел государственной  
статистики.**



# Баба Маня

**Готовясь к краеведческим конференциям, ученица 7 класса Новокривошеинской школы Василина Иванова заинтересовалась вкладом юных тружеников тыла в приближение победы. Ей хотелось узнать самой и рассказать другим о людях, внесших свой бесценный вклад в победу над фашизмом. Рядом с нами еще живут свидетели и участники тех грозных событий. Живые воспоминания, колоритная речь героини, во многом утраченная сегодня, наполняют исследовательскую работу Василины. В центре её рассказа (публикуется с сокращениями) оказалась старейшая жительница села Новокривошеино Мария Афанасьевна Будник.**

## Корни

Родители бабы Мани, как зовут Марию Афанасьевну Будник в Новокривошеино, приехали из Рассеи (Белорусии), из тёплых краёв. Обосновались переселенцы в деревне Гурьевка (была такая деревня недалеко от Новокривошеина). Её маме было 15 лет, а отцу - 20, когда они поженились. Нажили супруги 12 детей, да только половина из них выжила. Маша по возрасту была в многоголосой ораве средней и отличалась крепким здоровьем и высоким ростом. С десяти годов её брала с собой мама на прополку посевов. Когда в Гурьевке создали колхоз, девочка стала в нём работать почти наравне со взрослыми.

- Я нигде не отлучалась из колхоза. Вместе с другими сверстниками скирдовала и молотила вручную хлеб, полола посевы зерновых. Правилось мне быть в передовых. Хоть на полсотки, но больше других вырву льна, хоть на 3 прокоса, но уйду вперёд от своих товарок. Не знаю, хорошо ли это было... Но все работали так - в полную силу.

## Жизнь в тылу

Действительно, к работе в это время было привлечено всё сельское население: и престарелые, и подростки. Но основная часть трудовых усилий легла на плечи женщин-колхозниц. Весомый вклад в общее дело победы внесли и труженики нашей Сибири, нашего района и нашего села

- Все мужчины в первый же год войны ушли на фронт, женщины и подростки заменили своих мужей, отцов и братьев во всех работах. Рабочий день во время посевной начинался в четыре часа утра и заканчивался поздно вечером. Все, что собиралось с полей, отправляли на фронт, оставляя себе самый минимум. При этом надо было успеть ещё и засадить свой огород. На пахоте, бороновании и перевозке тяжёлых использовали своих личных коров. Женщины на быках возили лес и пахали. Пропалывали сорняки на полях, убрали хлеб, косили сено, ухаживали за коровами на ферме. С Бриль Параской на пару пахали. Ушла моя Парасочка в мир иной, уже несколько лет

лежит - меня дожидается. На культстане вешали лемех, чтобы слышно было, когда обед. Как услышим звон лемеха - на коня верхом и на обед едем. Суровое было время. Но то была молодость, в которой всё человеку по плечу. Всё делалось с песнями. Женщины жили дружно, помогали друг другу чем могли - где советом, где куском хлеба, а где и вместе поплачут...

Как сейчас слышит Мария Афанасьевна голос колхозного бригадира Шаповалова: «Хватит спать, пора на работу!». Дремлется, но надо вставать. Мама давно хлопочет на кухне. Работы сегодня много на поле: валежник будут подработки убирать, ведь скоро покосы. Покос - работа изнуряющая. Жара стоит несусветная. Гнус донимает, и поэтому женщины и подростки начинают косябу в три часа ночи, чтоб успеть до жары. А в самое пекло ребятишки бегут на речку искупаться и порыбачить. Ох, и вкусная была та рыбёшка, тут же приготовленная. А скоро снова на покосе зазвенели косы. Маша от взрослых не отставала. По 15 соток за день выкашивала она, перевыполняя норму, вызывая на соревнования таких же молодых и задорных девчат.

За свою работу получали трудодни. На трудодень получали зерно, которое дома перемалывали на жерновах. Из муки варили затируху или пекли хлеб или лепёшки. Но муки не хватало, и поэтому добавляли в тесто лебеду и крапиву.

С подворья всю продукцию: молоко, мясо, шерсть, масло, яйца - отдавали фронту. А вечерами вязали носки, варежки для отправки на фронт. Немало поступало душевных писем на фронт безымянным воинам от женщин и девушек.

- Где только мои ноги ни ходили! - восклицает Мария Афанасьевна. - Я сильной, ловкой, здоровой была и высокой. Вот и посылали всюду.

Зерно на конях она возила в Пудовку. Однажды животные заболели, так Маша на тележке зерно на поле возила: длинноволосая, тоненькая девочка, впряжённая вместо лошади, везущая нелёгкую поклажу...

Путь к победе был мучительно долгим. Как долго все ждали победу, и всё равно она пришла как-то неожиданно.

До сих пор в памяти Марии Афанасьевны победный день. Они находились на культстане, когда приехал председатель. Народ собрался быстро. Плакали люди и обнимались. Сколько было радости и надежды, связанной с тем победным днём. А потом долго ждали возвращения любимых мужчин домой. Однако в деревню вернулись единицы. Потому все тяготы колхозной жизни вновь легли на женские плечи. Надо было восстанавливать разрушенную страну, налаживать мирную жизнь в своём селе.

За доблестный и самоотверженный труд в военные годы в далёком тылу Марии Афанасьевны присвоено звание «Ветерана Великой Отечественной войны», она имеет звание «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями.

## После войны

Однажды Маше предложили пойти на трёхмесячные курсы трактористок. Была она малограмотной, так как мама в своё время рассудила: ни к чему девке грамота, пусть лучше куделю прядёт. Поэтому практику по тракторному делу Маша знала прекрасно, а вот теория «хромала». Трактор она водила в колхозе прекрасно и ремонтировала своего железного коня сама. Одна на тракторе работала, у других были сменщицы, а у неё не было, так как она сама со всем хорошо справлялась. Позднее ей дали напарницу Лену Савицкую (в девичестве Ткачёву). Вместе они сеяли, боронили, таскали по полю комбайн «Сталинец». Анюта Горбачёва подвозила горючее из Кривошеина. А потом два года работала с ней подруга Стеша Боровинская. На поле никогда огрехов после их работы не оставалось, все углы выпаживали. Володя Будник мальчишкой был, отвозил от её трактора солому. А зимой ездили молотить на поле. Снег глубокий был, сначала раскапывали его, а за ним на тракторе тянули молотилку. Устанавливали её около скирды. Женщины пускали снопы в молотилку, а Мария на тракторе крутила эту молотилку, чтобы она работала. Пришлось попробовать себя и в роли учителя по тракторам - учила курсантов, молодых парней.

Мария Афанасьевна своё

дело выполняла с какой-то весёлостью, постоянно напевая любимые песни. А как она пела...

Труд девушки не раз был отмечен. Почётные грамоты получала, хлеб, муку. А однажды на собрании в МТС её премировали чёрной юбкой из добротной материи!

Мария Афанасьевна продолжала трудиться и в послевоенные годы в колхозе от зари до зари, была главным добытчиком средств для всей семьи. Без неё не обходились на закладке силоса, скашивании трав, заготовке сена и дров. Притом всё делалось вручную. Позже работала телятницей, дояркой.

Потом Гурьевка начала распадаться. Много народа отправилось жить в Новокривошеино. Мария Афанасьевна рассудила правильно: куда люди, туда и она, нельзя жить без соседей. Ещё мама говорила: «Маша, куда поедешь или пойдёшь, спроси в первую очередь у соседей. Они самые близкие родичи. Нельзя оставлять дом без пригляда». Уезжала из родных мест последней. Хатку её перевезли в Новокривошеино, на новом месте обустроили домик. Сама она его проконопатил, проштукатурила.

Тяжёлый труд в колхозе проявился к старости в двух операциях. Так и сказали доктора: «Болезнь от тяжести». Здоровье иногда подводит, дышать трудно. А так наша баба Маня ещё шустрая, с большим желанием до последнего времени хлопотала по дому: печь растопит, обед приготовит, посуду помоем. Но всё чаще называется военное время и тяжёлая работа на здоровье - всё чаще баба Маня отдыхает.

У бабы Мани прекрасная память, красивая речь, в которой попеременно идут русские и белорусские слова, а голос - что ручеек журчит. До сих пор она может красиво спеть. Ни на что не жалуется: ни на маленькую пенсию, ни на плохое жильё. Лучшего в своей жизни просто не видела. Но обидно ей всё-таки, что те тяжёлые колхозные года не вошли в трудовой стаж.

## Гости из далёкой Франции

В 2006 году в наш район приехал журналист из Парижа Франсуа Бонне, который интересовался судьбой своего соотечественника, сосланного в 79-е годы в Гурьевку за враждебное отношение к СССР, и хотел про их деревню побольше узнать. Он издал книгу «Вынужденный вояж в Сибирь», которая вышла в печать в 1970 году. Двадцать пятая глава книги с немалым тиражом посвящалась жителям Гурьевки, Новокривошеино,

Междуречено. Франсуа выписал имена, где упоминалась и наша Мария Афанасьевна. Она была первой, с кем они беседовали, и бабушке заграничный гость явно понравился. Она ему всё улыбалась.

- Мадам, Вы были в Москве? - интересуется Франсуа у бабули.

- Да что ты, сынок, я дальше Кривошеина нигде не была. Самолёт живой даже не видела. Только однажды вертолёт низко-низко над землёй летел! - восклицает собеседница.

И она много рассказала о жизни в Гурьевке, труде в колхозе, нелёгком тогда крестьянском житье-бытье. Но говорила об этом с тёплым чувством, потому что люди жили тогда дружно и весело. Сожалела, что деревня их распалась. Потом иностранные гости свезли Марию Афанасьевну на её бывшую малую родину - в Гурьевку, вернее, на красивейшее место, где располагалась Гурьевка: среди косоголовых лесов, среди косооголовых холмов. Тут когда-то была деревня и жили люди - каждый со своей судьбой, какую кому Бог послал. Баба Маня, оглядывая местность, объясняла, где что раньше находилось: здесь школа стояла, там наш дом с черёмухой, а там погост, где все мои родные лежат. И заплакала, раскинув перед обрывом руки:

- Нет моей деревни, нет...

Как будто хотела обнять всё то, что осталось от малой родины.

Иностранный гость всё называл бабу Маню «Мадам», и это вызывало у бабушки смех.

- Да не зови ты меня так, сынок. Надо ж - из самого Парижа приехал!

## Жизнь продолжается

Сейчас бабе Мане 95-ый год. Такую долгую жизнь прожила бывшая колхозница, и прошла та жизнь, как миг. Ничего не улетучилось из памяти. Она и живёт-то радостно, потому что не умеет другому. Глаза её, такие же живые, смотрят на людей ласково. Бывает, не спится ночью бабе Мане, встанет она, заведёт тесто на блины или натрёт картошки на драники. Когда встанет дочь, у мамы уже на столе готов завтрак. Она смотрит телевизор, интересуется политикой и в день выбора президента Российской Федерации самостоятельно голосует за достойного претендента на высокий пост.

Вот только б ноги не болели и сердце иногда не щемило. Живёт славная труженица очень скромно, как всё её поколение, радуясь каждому отпущенному ей дню, ничего ни у кого не прося за свою честную жизнь.



## «Челюсти» на дороге

Одним из главных факторов аварийности, который влияет на высокие показатели, является не сам автомобиль, а человек, который им управляет, поскольку именно по вине водителей происходит большая часть дорожно-транспортных происшествий.

За два месяца 2016 года на территории Томской области зарегистрировано 106 ДТП, в которых 138 человек получили ранения и 18 погибли. В сравнении с аналогичным периодом 2015 года количество происшествий сократилось на 31,8%, количество раненых на 47,6%, количество погибших на 90,9%. Согласно статистике неправильный выбор дистанции до транспортного средства, идущего впереди, - распространенная причина дорожно-транспортных происшествий в России, а в сочетании с нарушениями скоростного режима она

становится особенно опасной. Соответственно несоблюдение безопасной дистанции по праву можно обозначить как одну из самых недооцененных участниками дорожного движения причин аварий на дорогах. Масштабная кампания «Дистанция» пройдет в России с марта по май текущего года. В рамках её проведения запланированы интерактивные образовательные программы, профилактические беседы в образовательных учреждениях и т.д. Центральным элементом социальной кампании станет видеоролик «Челюсти» в эфире федеральных каналов.

Подробнее об этой программе можно узнать на официальном сайте Госавтоинспекции ([www.gibdd.ru](http://www.gibdd.ru)) и сайте экспертного центра «Движение без опасности» ([www.бездтп.рф](http://www.бездтп.рф)).

**Т. Хренюк,**  
инспектор  
по пропаганде БДД.

**Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области информирует общественность** о подготовке документов по определению объемов (лимитов) добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2016 года по 1 августа 2017 года. Данная работа проводится с целью установления лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду - с 31 марта по 30 апреля 2016 года.

Опрос проводит администрация Кривошеинского района. Замечания и предложения от общественности принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления в администрации Кривошеинского района и в Департаменте охотничьего и рыбного хозяйства Томской области (г. Томск, пр. Кирова, д.14, каб. 53, тел. 8(38-22) 56-36-83). Здесь же можно ознакомиться с материалами обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов

### О внесении изменений

и дополнений в Устав муниципального образования Кривошеинский район. РЕШЕНИЕ № 31 от 28.01.2016

В целях приведения Устава муниципального образования Кривошеинский район в соответствие с действующим законодательством, на основании протокола публичных слушаний № 1 от 27.01.2016 года,

Дума Кривошеинского района РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в Устав муниципального образования Кривошеинский район в следующей редакции:

1) В статье 9 «Вопросы местного значения»:

1.1. Пункт 5) части 1.1. - исключить.

2) В статье 25 «Администрация Кривошеинского района»:

2.1. В пункте 2) части 7 после слов «зарегистрированного в установленном порядке» дополнить словами «, совета муниципальных образований Томской области, иных объединений муниципальных образований».

3) В статье 27 «Статус депутата, выборного должностного лица местного самоуправления»:

3.1. В пункте 2) части 6 после слов «зарегистрированного в установленном порядке» дополнить словами «, совета муниципальных образований Томской области, иных объединений муниципальных образований»;

3.2. Часть 14 изложить в следующей редакции:

«14. Депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»».

3.3. В части 15 слова «осуществляющих свои полномочия на постоянной основе» заменить словами «иного лица, замещающего муниципальную должность».

3. Настоящее решение направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области для государственной регистрации.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Районные вести».

**В. Нестеров,** председатель Думы Кривошеинского района,

**С. Тайлашев,** глава Кривошеинского района.

Настоящее решение зарегистрировано в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области 03.03.2016 № гт 705090002016001

### Поздравляем!

С 90-летием **Идишеву Нину Николаевну!**

Лет до ста желаем жить,  
Не стонать и не тужить!  
Жить светло и улыбаться,  
Поздравленьем наслаждаться!

**Дети, внуки, правнуки.**

С серебряной свадьбой **Черниковых Романа и Марину!**

Сегодня ровно 25 годков,  
Как зародилась чистая любовь.  
Она живёт, не тая, не сгорая.

Вас с годовщиной свадьбы поздравляем!

**Мама, папа, Гребенниковы, Булаховы, Быковы.**

**26 марта к 10-00** Кривошеинская средняя школа приглашает родителей на очередную встречу «Клуба родителей будущих первоклассников»

### Вводится временное ограничение

ОГКУ «Управление автомобильных дорог Томской области» информирует о введении временного ограничения движения транспортных средств (с грузом или без груза) по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения в весенний период с 1 апреля 2016 года, в соответствии с приказом Департамента транспорта, дорожной деятельности в связи Томской области от 3 марта 2016 года № 05-0Д «О введении временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального значения Томской области в весенний период 2016 года».

Временные ограничения движения в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий

вводится в весенний период в целях предотвращения снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, вызванной их переувлажнением, а также в целях обеспечения безопасности дорожного движения.

Пользователям автомобильных дорог рекомендуем заблаговременно (до введения временного ограничения) осуществить необходимые перевозки тяжеловесных грузов и перебазировку тяжеловесной спецтехники для обеспечения производственно-хозяйственной деятельности.

**Ю. Дроздов,**

директор ОГКУ «Управление автомобильных дорог Томской области».

**Пиломатериал.**  
Тел. 8-953-913-4777.

Выражаем искреннее соболезнование семье Нигматуллиной Сагиды Сабирьяновны в связи со смертью отца **Ибрашева Сабирьяна Сайфутдиновича.**

Скорбим вместе с вами.

Паршикова Н.Т., Лобыня Т.П.

Выпускники Малиновской школы 1978 года выпуска выражают соболезнования Шапловой Ольге Андреевне по поводу преждевременной смерти сына **Егора.**

Жильцы дома № 59 по ул. Ленина выражают глубокие соболезнования Липовка Александру Александровичу по поводу смерти отца **Липовка Александра Максовича.**

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу смерти **Гагарина Юрия Николаевича.** Скорбим вместе с вами. Егоровы, Калужные, Прохоровы.

Коллектив д. с. «Берёзка» выражает искренние соболезнования Будник Осие Анваровичу по поводу преждевременной смерти **сына.** Скорбим вместе с вами.

Выпускники Кривошеинской средней школы 1980 года выпуска выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти **Гагарина Юрия Николаевича.**

Центральный филиал ГУП ТО «Областное ДРСУ» выражает искреннее соболезнование ветерану ДРСУ Буднику Геннадью Ефимовичу и его семье в связи с преждевременной смертью сына **Будника Ефима Геннадьевича.**

### Продам

2-комнатную благоустроенную квартиру, тел. 8-962-781-9284.

2-комнатную квартиру (печное отопление). Тел. 8-952-894-8515.

Дойных коз, козлика. Тел. 2-29-17.

Земельный участок 10 соток. Тел. 8-962-785-7741.

### Меняю

½ частного дома в г. Томске на благоустроенное жильё в с. Кривошеино. Тел. 8-960-969-9592.

### Куплю

Мясо: говядину. Тел. 8-960-972-5803, 8-952-755-9212.

### Вакансии

Требуется продавец. Тел. 8-909-541-8663.

### 28 марта

в ЦКД «Космос» «ОМСКАЯ ЯРМАРКА» Новые модели - «ВЕСНА»! Куртки жен. и муж. до 72 размера, плащи жен. на синтепоне, большой ассортимент шапок, беретов. **Весенняя обувь:** ботинки, кроссовки, туфли, сапоги. **А также трикотаж.**

Утерянный диплом ПТУ №23 №461813 на имя **Пучковой Алёны Евгеньевны** считать недействительным.

Коллектив Кривошеинской средней школы выражает глубокое соболезнование Лобыня Варваре Тимофеевне по поводу смерти сестры **Петухиной Клавдии Тимофеевны.**

Классный руководитель, учащиеся и родители 5 «В» класса Кривошеинской средней школы выражают глубокие соболезнования Таюкиной Евгении по поводу смерти **бабушки.**

Выражаем искренние соболезнования Таюкиной Жене, её сестре Джуане в связи со смертью любимой бабушки **Петухиной Клавдии Тимофеевны.** Скорбим вместе с вами. Н.А.Вагина, одноклассники.

Первичная ветеранская организация ОГАУЗ «Кривошеинская РБ» разделяет горе родных и близких по поводу смерти ветерана труда больницы, замечательного человека, настоящего доброго друга, прекрасной женщины, матери, бабушки **Петухиной Клавдии Тимофеевны.**

